
Projet VALCOS - Valeurs et cohésion sociale
Travail 

Q1) Pour chacune des réalités suivantes, pouvez-vous me dire si, dans votre vie, cela est très important, assez
important, peu important ou pas important du tout ?

Travail

Réponses Pourcentage

Très important 71.64 %

Assez important 25.45 %

Pas très important 1.63 %

Pas important du tout 1.21 %

NSP 0.00 %

SR 0.00 %
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Q14) Voici sur cette carte quelques traits qui peuvent être considérés comme importants pour caractériser un
emploi ou une activité professionnelle. Pour vous, quels sont ceux qui vous paraissent importants ?

A. On gagne bien sa vie

Réponses Pourcentage

Cité 81.14 %

Pas cité 18.15 %

NSP 0.35 %

page 1 / 20 



SR 0.28 %
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B. L’ambiance de travail est bonne

Réponses Pourcentage

Cité 89.19 %

Pas cité 10.15 %

NSP 0.23 %

SR 0.35 %
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C. On n’est pas stressé

Réponses Pourcentage

Cité 53.51 %

Pas cité 44.27 %

NSP 1.67 %

SR 0.47 %
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D. On ne risque pas le chômage

Réponses Pourcentage

Cité 68.80 %

Pas cité 28.97 %

NSP 1.46 %

SR 0.70 %
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E. L’horaire est satisfaisant

Réponses Pourcentage

Cité 64.47 %

Pas cité 34.45 %

NSP 0.54 %

SR 0.47 %
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F. On a de l’initiative

Réponses Pourcentage

Cité 71.05 %

Pas cité 27.18 %

NSP 1.12 %

SR 0.57 %
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G. C’est un travail utile pour la société

Réponses Pourcentage

Cité 64.26 %

Pas cité 33.86 %

NSP 1.18 %

SR 0.63 %

 

page 4 / 20 



 

    EVS Luxembourg 2008, Copyright © CEPS/INSTEAD

H. Il y a beaucoup de congés

Réponses Pourcentage

Cité 38.27 %

Pas cité 60.08 %

NSP 0.90 %

SR 0.68 %
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I. Cela permet de rencontrer des gens

Réponses Pourcentage

Cité 67.46 %

Pas cité 31.86 %

NSP 0.34 %

SR 0.26 %
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J. C’est un travail qui donne l’impression de réussir quelque chose

Réponses Pourcentage

Cité 78.74 %

Pas cité 20.21 %

NSP 0.69 %

SR 0.28 %
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K. On a des responsabilités

Réponses Pourcentage

Cité 76.93 %

Pas cité 22.19 %

NSP 0.56 %

SR 0.26 %
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L. Ce que l’on fait est intéressant

Réponses Pourcentage

Cité 84.31 %

Pas cité 15.17 %

NSP 0.34 %

SR 0.10 %
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M. C’est un travail où l’on peut employer ses capacités

Réponses Pourcentage

Cité 81.14 %

Pas cité 18.04 %

NSP 0.75 %

SR 0.00 %
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N. C’est un travail où l’on peut acquérir de nouvelles compétences

Réponses Pourcentage

Cité 73.54 %

Pas cité 25.06 %

NSP 1.06 %

SR 0.26 %
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O. On peut le concilier facilement avec la vie de famille

Réponses Pourcentage

Cité 69.23 %

Pas cité 29.12 %

NSP 1.05 %

SR 0.53 %
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P. On a son mot à dire dans les décisions importantes

Réponses Pourcentage

Cité 56.01 %

Pas cité 41.66 %

NSP 1.36 %

SR 0.90 %
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Q. C’est un travail où tout le monde est traité de la même manière

Réponses Pourcentage

Cité 71.88 %

Pas cité 27.26 %

NSP 0.71 %

SR 0.08 %
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R. C’est un travail qui est bien considéré

Réponses Pourcentage

Cité 56.62 %

Pas cité 41.90 %

NSP 0.84 %

SR 0.57 %
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Rien de tout cela

Réponses Pourcentage

Cité 0.07 %

Pas cité 99.85 %

NSP 0.00 %

SR 0.00 %
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Q16) D’une manière générale, dans quelle mesure êtes-vous satisfait ou pas satisfait de votre travail ?

Satisfaction vis-à-vis travail

Réponses Pourcentage

1 Pas du tout 0.75 %

2 0.29 %

3 0.75 %

4 1.69 %

5 3.70 %

6 2.81 %

7 8.68 %

8 14.95 %

9 10.76 %

10 Tout à fait 12.15 %

NSP 0.00 %

SR 3.57 %

NAP 39.83 %
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Q17) Dans quelle mesure êtes-vous libre de prendre des décisions dans votre travail actuel ? Veuillez utiliser
cette carte pour préciser la liberté de décision que vous avez le sentiment d’avoir...

Sentiment de liberté

Réponses Pourcentage

1 Pas du tout 2.63 %

2 2.08 %

3 2.95 %

4 2.57 %

5 7.73 %

6 4.23 %

7 7.85 %

8 11.15 %

9 6.81 %

10 Tout à fait 8.56 %

NSP 0.00 %

SR 3.39 %

NAP 39.96 %
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Q18) Etes-vous d’accord ou pas avec les phrases suivantes ?

Pour développer pleinement ses capacités, il faut avoir un travail

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 49.63 %

Plutôt d'accord 25.00 %

Ni d'accord ni pas d'accord 9.57 %

Plutôt pas d'accord 11.38 %

Pas du tout d'accord 3.94 %

NSP 0.41 %

SR 0.00 %
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C’est humiliant de recevoir de l’argent sans avoir à travailler

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 39.44 %

Plutôt d'accord 18.42 %

Ni d'accord ni pas d'accord 15.66 %

Plutôt pas d'accord 15.36 %

Pas du tout d'accord 10.40 %

NSP 0.65 %

SR 0.00 %
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Les gens qui ne travaillent pas deviennent paresseux

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 35.63 %

Plutôt d'accord 21.99 %

Ni d'accord ni pas d'accord 17.59 %
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Plutôt pas d'accord 14.26 %

Pas du tout d'accord 9.63 %

NSP 0.84 %

SR 0.00 %
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Travailler est un devoir vis-à-vis de la société

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 49.31 %

Plutôt d'accord 27.26 %

Ni d'accord ni pas d'accord 11.61 %

Plutôt pas d'accord 7.41 %

Pas du tout d'accord 3.46 %

NSP 0.42 %

SR 0.46 %
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Le travail devrait toujours passer en premier, même si cela veut dire moins de temps libre
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Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 26.92 %

Plutôt d'accord 25.08 %

Ni d'accord ni pas d'accord 16.23 %

Plutôt pas d'accord 22.39 %

Pas du tout d'accord 9.30 %

NSP 0.00 %

SR 0.00 %
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Q20) Les gens ont des points de vue différents au sujet des instructions relatives au travail. Les uns disent que
l’on doit suivre les instructions données par les supérieurs, même si on n’est pas complètement d’accord. Les
autres disent que l’on est tenu de suivre les instructions de son supérieur seulement si l’on est convaincu que ses
instructions sont justifiées. Avec lequel de ces points de vue êtes-vous d’accord ?

Réponses Pourcentage

On doit suivre les instructions 34.30 %

On doit être convaincu d'abord 29.75 %

Cela dépend 34.78 %

NSP 0.54 %

SR 0.55 %
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Q48) On entend parler de changements qui se produisent dans le rôle des hommes et des femmes. Pour chacune
des opinions que je vais vous lire, veuillez me dire dans quelle mesure vous êtes tout à fait d’accord, plutôt
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.

Une mère qui travaille peut avoir avec ses enfants des relations aussi chaleureuses et sécurisantes qu’une mère
qui ne travaille pas

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 58.99 %

Plutôt d'accord 23.73 %

Plutôt pas d'accord 11.39 %

Pas du tout d'accord 4.26 %

NSP 1.14 %

SR 0.41 %
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Un enfant qui n’a pas encore l’âge d’aller a l’école risque de souffrir si sa mère travaille

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 23.50 %

Plutôt d'accord 34.29 %

Plutôt pas d'accord 23.14 %

Pas du tout d'accord 16.31 %

NSP 2.02 %

SR 0.67 %
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Avoir un emploi, c’est le meilleur moyen pour une femme d’avoir son indépendance

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 55.62 %

Plutôt d'accord 29.43 %

Plutôt pas d'accord 8.75 %

Pas du tout d'accord 2.75 %

NSP 2.10 %

SR 1.27 %
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Etre femme au foyer donne autant de satisfaction qu’avoir un emploi rémunéré

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 26.60 %

Plutôt d'accord 29.03 %

Plutôt pas d'accord 23.14 %

Pas du tout d'accord 11.41 %

NSP 8.24 %
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SR 1.50 %
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Les hommes devraient assumer autant de responsabilités que les femmes en ce qui concerne la maison et les
enfants

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 65.35 %

Plutôt d'accord 28.30 %

Plutôt pas d'accord 3.85 %

Pas du tout d'accord 0.91 %

NSP 0.77 %

SR 0.74 %
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Une femme devrait être prête à réduire son travail rémunéré pour le bien de sa famille

Réponses Pourcentage

D'accord 62.20 %

Pas d'accord 25.20 %
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Ni l'un ni l'autre 10.93 %

NSP 0.98 %

SR 0.62 %
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Quand une femme a un emploi rémunéré, son mari/partenaire devrait prendre une plus grande part dans les
tâches domestiques et les soins apportés aux enfants

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 29.26 %

Plutôt d'accord 35.38 %

Plutôt pas d'accord 21.67 %

Pas du tout d'accord 8.69 %

NSP 3.56 %

SR 1.36 %

 

      EVS Luxembourg 2008, Copyright © CEPS/INSTEAD

Q6LU) Nous allons maintenant vous poser des questions sur votre degré de satisfaction par rapport à différents
aspects de votre vie. Dans l’ensemble :

Satisfaction profession
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Réponses Pourcentage

Très insatisfait 3.04 %

2 2.91 %

3 3.28 %

4 6.53 %

5 13.53 %

6 25.60 %

Très satisfait 31.32 %

NSP 2.35 %

SR 11.35 %
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